

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 11 (9947) СРЕДА, 6 февраля 2019 года

Выходит по средам и пятницам

**Вниманию руководителей предприятий и организаций,
трудовых коллективов, населения района!**

8 февраля 2019 года в районном Доме культуры состоится отчет и.о. главы администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанова о результатах деятельности органов исполнительной власти за 2018 год и планах на 2019 год.

Начало совещания в 15. 00 часов.

Местное самоуправление

Чтобы село продолжало жить



Администрация поселения - это орган власти, который решает самые насущные, самые жизненные проблемы своих жителей.

На прошлой неделе состоялась отчет главы администрации СП «Село Буднянский» Е.А. Усачевой (на снимке вместе с главой поселения **Е. В. Королевой**) о результатах деятельности администрации сельского поселения за 2018 год. Елена Александровна в этой должности без малого 11 лет. Она знает все о заботах и радостях земляков, вместе с ними решает насущные проблемы, проводит праздники, облагораживает свое село... А по-другому ведь и не получится. Главное, чтобы сами жители вместе с местной властью проявляли больше инициативы и активности, чтобы село продолжало жить не как никуда, а полноценно.

Свое выступление Елена Александровна начала с демографической ситуации. На территории поселения, в которое входит восемь населенных пунктов (один полностью нежилой) зарегистрировано 223 человека, из них пять - временно зарегис-

трированные. Постоянно проживают 11 детей до 18 лет. За 2018 год, к сожалению, никто не родился, умерли четверо, т. е. показатель смертности превышает уровень рождаемости. Уменьшается поголовье скота и птицы в личных хозяйствах. Для улучшения качества жизни оставшихся жителей села администрация старается делать все возможное. Так, в 2018 году объекты жизнеобеспечения населения работали стабильно. В селе есть клуб, библиотека, в которой работает интернет, ФАП, почтовое отделение, магазин, в отдаленные деревни продукты регулярно доставляет автолавка. Большое внимание уделяется благоустройству, регулярно проходят субботники по уборке территорий, братского захоронения, в которых принимают участие многие жители. Ведется большая работа по содержанию порядка в целом на территории. Глава поблагодарила жителей деревень Образцовка, Сутоки, Буда-1 за активное участие в благоустройстве домовладений и прилегающих территорий и выразила надежду, что и другие жители бу-

дут брать с них пример. Ведь именно в этих деревнях всегда все окошено, ухоженные клумбы и цветники, да и сами постройки имеют красивый архитектурный вид.

В поселении проводится много культурно-массовых мероприятий, и в этом немалая заслуга работников культуры. Библиотека и сельский клуб привлекают к культурной жизни и детей. В настоящий момент на территории поселения регулярно проводится уборка снега и расчистка дорог, мусор вывозят по графику, не один населенный пункт не остается без внимания. Осенью была проведена подсыпка дороги в деревне Тарьково через трубопровод. Также в прошедшем году сделано освещение по федеральной трассе. Произведена большая работа по подключению водопровода: сделана артезианская скважина и отремонтирована водонапорная башня. Готовится проектно-сметная документация на газопровод от х. Новоалександровский до с. Буднянский (Буда-1, Буда-2).

Глава отметила, что совместно с сельской Думой, в составе которой работают семь депутатов, за 2018 год проведено 10 заседаний, на которых принято 38 решений. Жители обращались в администрацию поселения по самым различным вопросам, и ни одно обращение не осталось без внимания, все были своевременно рассмотрены, по всем даны ответы и разъяснения. Ведь первоочередная задача органов власти - понять и помочь, иногда достаточно просто выслушать, людям на селе больше идти некуда. В завершении своего доклада Елена Александровна обратилась к присутствовавшим со словами благодарности за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году и выразила надежду на дальнейшее сотрудничество.

Екатерина НИКИШКИНА.

Прокурорский вестник

Прокуратура защитила трудовые права работников муниципального предприятия

Прокуратурой Спас-Деменского района проведена проверка исполнения требований трудового законодательства в деятельности МУП «Благоустройство», в ходе которой в деятельности организации выявлены нарушения требований закона, выразившиеся в образовании задолженности по выплате заработной платы за декабрь 2018 года перед 43 работниками организации в сумме 428 тыс. рублей.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района руководителю организации вынесено представление, которое в настоящее время находится на рассмотрении.

Кроме того, прокурором района в защиту прав работников данной организации мировому судье судебного участка №42 Кировского судебного участка предъявлены заявления о вынесении судебного приказа о взыскании с МУП «Благоустройство» начисленной, но не выплаченной работникам заработной платы. В настоящее время все заявления рассмотрены, требования удовлетворены, задолженность по заработной плате полностью погашена.

В отношении руководителя предприятия прокуратурой района вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 7 ст. 5.27 КоАП РФ. Материалы направлены для рассмотрения мировому судье судебного участка №42 Кировского судебного участка, в настоящий момент находится на рассмотрении.

Соблюдение требований трудового законодательства находится на постоянном контроле прокуратуры района.

Вопросы возмещения денежных средств, затраченных на лечение

В силу статьи 307 Гражданского кодекса РФ одним из оснований возникновения обязательств является причинение вреда.

В соответствии со ст. 1064 Гражданского кодекса РФ вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.

В соответствии со ст. 1081 Гражданского кодекса РФ, лицо, возместившее вред, причиненный другим лицом (работником при исполнении им служебных, должностных или иных трудовых обязанностей, лицом, управляющим транспортным средством, и т.п.), имеет право обратного требования (регресса) к этому лицу в размере выплаченного возмещения, если иной размер не установлен законом.

Статьей 31 Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» предусмотрено, что расходы, осуществленные страховой медицинской организацией на оплату оказанной медицинской помощи застрахованному лицу вследствие причинения вреда его здоровью, подлежат возмещению лицом, причинившим вред здоровью застрахованного лица. Размер расходов на оплату оказанной медицинской помощи застрахованному лицу вследствие причинения вреда его здоровью определяется страховой медицинской организацией.

Затраты на лечение граждан, вред здоровью которых причинен преступными действиями, возмещаются в пользу территориального фонда медицинского страхования.

Таким образом, по факту обращения застрахованного лица за медицинской помощью в лечебное учреждение в случае получения вреда здоровью в результате противоправных действий третьих лиц (причинение побоев, травм в результате ДТП и т.п.), а также последующем привлечении виновных в причинении телесных повреждений лиц к ответственности (административной, уголовной), страховые организации, фонд обязательного медицинского страхования, органы прокуратуры имеют правовые основания для обращения в судебные органы с исковыми требованиями к лицу, причинившему вред здоровью, о взыскании с него денежных средств, затраченных на лечение потерпевшего.

В 2018 году прокуратурой района в указанном порядке с трех граждан, причинивших вред здоровью и привлеченных за это к уголовной (административной) ответственности в пользу Фонда обязательного медицинского страхования Калужской области взысканы денежные средства, затраченные на лечение в общей сумме 42 тыс. рублей.

А. ГЫЧИН,
помощник прокурора района,
юрист 1 класса.

Главная тема

Молокосодержащий и натуральный продукты - не одно и то же

Народный контроль в действии

На официальном сайте Евразийской экономической комиссии 16 января 2018 года опубликовано Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 10 ноября 2017 года №102 «О внесении изменений в технический регламент Таможенного союза «О безопасности молока и молочной продукции». 15 июля 2018 года изменения вступили в силу.

Чем они вызваны? Дело в том, что несмотря на то, что в последние годы в России (в том числе и в Калужской области) наблюдается рост молока, его все равно мало. Этот дефицит восполняется поставками из-за рубежа сухого молока и дешевых растительных жиров, прежде всего пальмового масла. Российские производители активно используют их в качестве заменителя натурального молочного жира. Эта технология имеет свои плюсы - позволяет увеличить срок хранения молочной продукции, а главное - снизить ее себестоимость. В таком случае производитель обязан предупредить покупателей, что вместо натурального молока он использует заменители. Цена такой продукции тоже должна быть меньше, а иначе это фальсификат. Как решить проблему?

Депутаты регионального парламента проверяют качество молока, масла, творога и другой продукции, которая попадает на прилавки региона. С просьбой провести мониторинг в областной Законодательный Собрание обратились члены федеральной Ассоциации переработчиков по противодействию фальсификации молочной продукции.

На расширенном заседании комитета по АПК разработали план предстоящих проверок. Депутаты вместе с сотрудниками Россельхознадзора, федеральной антимонопольной службы и других ведомств проведут мониторинг молочной продукции, которая входит в состав минимальной потребительской корзины. Парламентарии побывают в магазинах региона и детских оздоровительных лагерях. Главная задача - выявить фальсификат. Недобросовестные производители используют вместо молочных

растительные жиры, при этом на упаковке в составе они не указаны. Зачастую такая продукция дешевле качественных аналогов. Проверкам подвергнется как розничная торговля, так и система госзакупок. Вызвавшие



Покупатель хочет знать, что он приобретает.

подозрение продукты возьмут на экспертизу. Предприятиям-нарушителям грозят серьезные санкции, вплоть до закрытия производства.

«Если на завод поступает не один молокозавод сырья, можно вычислить, сколько молочной продукции оттуда может выходить. А если на этот завод не поступает ни одного литра молока, но оттуда выезжают фуры с творогом и сырами, это повод задуматься», - подчеркнула депутат Законодательного Собрания Калужской области Елена Лошакова.

«Народный контроль» партийного проекта «Единой России» систематически проводит рейды и на территории

Спас-Деменского района»: при подготовке школ к новому учебному году, проверяет строительство и ремонт дорог, контролирует качество продуктов и цены в магазинах. Вот и в этот раз активисты партийного проекта «Народный контроль», среди них депутат Районного Собрания Е. П. Савченкова, провели общественный контроль за соблюдением требований маркировки молокосодержащих продуктов. В мониторинге также участвовали главный специалист отдела экономического

развития администрации МР Л. Г. Янченко и автор этих строк. При посещении торговых точек в разделах молочной продукции обращали внимание на маркировку сметаны, сыров, йогуртов, молока цельного сгущенного с сахаром, творога, масла сливочного. На лицевой стороне упаковки должна быть надпись шрифтом не меньше 2,5 мм «Молокосодержащий продукт с заменителем молочного жира». Отсутствие надписи при наличии в товаре растительных жиров является нарушением.

В магазине «Новая Легенда» (на снимке) мы увидели продукт, наименование которого произведено по новым прави-

лам: «Альпийская коровка» - молокосодержащий продукт с заменителем молочного жира, произведенный по технологии сметаны «Альпийская коровка». Значит, у производителя из с. Озерцево Дмитровского района Московской области нарушений нет. На упаковках других производителей был прописан их состав, в них отсутствовали растительные жиры.

К сожалению, на некоторых упаковках надписи сделаны таким мелким шрифтом, что покупателю их не разглядеть. С этим столкнулись в магазине «Большая перемена» (ИП Дмитрий Попов). Что написано на коробочках с творожками, так и не смогли прочитать.

Кроме того, не допускается использование слов, которые образованы от названий молочных продуктов, например, «сырные», «сметанка», «маслище», «творожок». В супермаркете «Магнит» обнаружили «Сырок глазированный с заменителем молочного жира со сгущенкой вареной». На этом товаре производства компании «Обнинские молочные продукты» должно быть написано: «молокосодержащий продукт...». А вот «Сфуле» Б. Ю. Александров не содержит заменителей.

В магазине №9, принадлежащем Спас-Деменскому району, внимание привлекло масло сливочное несолоное «Крестьянское» с м. д. жира 72,5 %, по цене 355 рублей за килограмм, изготовленное, судя по этикетке, из натуральных сливок. Производитель - молочный завод Дятьково Брянской области. Сыр «Российский», м. д. ж. 50 %, производства ООО «Щучинский маслозавод» Брянской области, стоимостью 350 рублей за килограмм. Внимательный покупатель задумается, разве качественные молочные продукты из натурального сырья могут быть дешевыми?

Вот поэтому с 1 июля текущего года российские магазины будут обязаны размещать молочную продукцию и продукцию с растительными заменителями отдельно друг от друга. Постановление об этом подписал премьер Дмитрий Медведев. На этикетках молочной продукции необходимо будет указывать ее точный состав. Покупатель имеет право знать, что он приобретает, и далеко не все хотят покупать продукты с заменителями молочного жира, особенно для детей.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.

Внимание! Газ!

Обезопасить себя и соседей

У большинства из нас дома установлено газовое оборудование - плиты, колонки, котлы. То есть газом мы пользуемся каждый день. Беспечное отношение к вопросам его содержания и обслуживания может привести к печальным последствиям. В настоящее время специально созданная комиссия проверяет газовое оборудование во всех многоквартирных домах города.

Договор на техническое обслуживание - право или обязанность?

Регулярное техническое обслуживание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования, соблюдение правил безопасного использования газа в быту является гарантией надежной и безаварийной эксплуатации газового оборудования, установленного в наших домах и квартирах.

Почему нужно заключить договор на техническое обслуживание?

Раньше сотрудники газовых служб обследовали газовое оборудование в соответствии с календарным планом, плата за это

была включена в оплату за газ. Однако постановление Правительства России от 14.05.2013 №410 «О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования» переложило ответственность за состояние оборудования на потребителей и закрепило за ними обязанность заключить договор на техническое обслуживание ВДГО/ВКГО специализированной организацией. В противном случае подача газа может быть приостановлена в целях обеспечения безопасности жителей.

Какие услуги включает в себя такой договор?

При проведении работ по техническому обслуживанию осуществляется визуальная проверка соответствия установки оборудования нормативным требованиям. Также проверяется герметичность соединений (прибором или мыльной эмульсией), целостность и укомплектованность оборудования. Проверяются работоспособность и смазка кранов. Контролируется наличие тяги в дымовых и вентиляционных каналах, наличие притока воздуха для горения. Если выявлены какой-либо дефект и оборудование нужно заменить, то владельцу квартиры выдается предписание на его замену или ремонт.

От чего зависят цены на техническое обслуживание?

Цена зависит только от количества и вида газового оборудования, установленного в квартире собственника.

Административная ответственность.

Введена административная ответственность для собственников индивидуальных домов и квартир в виде штрафа в размере от 1 до 2 тысяч рублей:

- за уклонение от заключения договора о техническом обслуживании и ремонте оборудования;
- отказ в допуске представителя специализированной организации для выполнения работ

по техническому обслуживанию и ремонту ВДГО/ВКГО;

- уклонение от обязательной замены или обязательного диагностирования оборудования. Если перечисленные действия привели к аварии или возникновению угрозы жизни и здоровью людей, размер штрафа для граждан составит от 10 до 30 тыс. рублей.

АО «Газпром газораспределение Калуга», являясь специализированной организацией, предлагает вам заключить договор о техническом обслуживании и ремонте внутриквартирного газового оборудования. Заключив договор, вы обеспечите безопасность себе, своей семье и соседям по подъезду!

Люди земли спас-деменской

Не хлебом единым жив человек

Наверное, у каждого из нас есть свое хобби - занятие для души, любимое занятие. Ему мы отдаем свободное время, обсуждаем свое увлечение, общаясь в клубах по интересам, при встречах с друзьями, знакомыми.

Хобби может стать спорт, моделизм, коллекционирование, рукоделие, выращивание растений, свой зооуголок и еще много других видов деятельности. Вообще понятие «хобби» определяется как деятельность, которая не приносит дохода. Но если любимое занятие и есть ваша работа, то на хобби можно заработать.

Для многих людей хобби является средством борьбы со стрессом, возможностью реализовать свой потенциал, «отвести душу». Это особенно полезно тем, кто в своей работе заинтересован исключительно материальной стороной, а она не приносит ему должного удовлетворения.

Но с другой стороны, добиваясь успехов в своем увлечении, мы получаем столь нужные нам признание, похвалу. К тому же собственное осоз-

нание своих успехов также окрыляет. И неважно - ты известный, знаменитый или простой человек. Ведь у знаменитых на весь мир людей были тоже совсем обычные хобби, которыми они занимались или занимаются в настоящее время.



нание своих успехов также окрыляет. И неважно - ты известный, знаменитый или простой человек. Ведь у знаменитых на весь мир людей были тоже совсем обычные хобби, которыми они занимались или занимаются в настоящее время. Например, английский математик Чарлз Л. Джонсон больше знаком под псевдонимом Льюис Кэрролл. Он прославился не только своими математическими трудами, а еще и сказками «Алиса в Стране чудес» и «Алиса в Зазеркалье». Увлекался фотографией и философией. Антуан де Сент-Экзюпери - французский писатель, поэт и профессиональный летчик, рисовал иллюстрации к сказке «Маленький принц». Лев Николаевич Толстой сам пахал, впрягшись в плуг, и шил обувь.

Даже цари имели хобби. Иван Грозный любил собственноручно звонить в колокола. Король Швеции Густав V увлекался вышивкой. Хобби короля - вышивка церковных принадлежностей. Королева Великобритании Елизавета II увлекается катанием на лошадах.

Каждый приходит к своему увлечению по-разному. Кто действует методом проб и ошибок, выбирая подходящее занятие на собственном опыте. А кто-то использует «научный подход»: изучает различные виды деятельности, сравнивает их, «примеряет» на себя. В конечном итоге находит для себя занятие по душе, исходя из своих фи-

нансовых возможностей, что тоже важно.

Одним словом, хочу пригласить вас совершить виртуальную экскурсию по селу Павлиново и познакомить с людьми творческими, увлекающимися, трудолюбивыми. **Сергей Иванович Ворожеев:** музыка, пение, поэзия, пчеловодство.

Пчеловодство - дело хлопотное, требующее знаний, терпения, трудолюбия, любви. Только тогда результат будет радовать. Но, попробовав однажды, люди занимаются этим всю жизнь как Сергей Иванович. В этом деле сочетается приятное с полезным, потому как результат - душистый медок, натуральная сладость и лекарь. Сергей Иванович с удовольствием оказывает практическую помощь начинающим пчеловодам. Любовь к музыке, пению - давнее пристрастие. Он сам сочиняет стихи, музыку, сам исполняет свои песни.

Есть еще пчеловоды-любители в селе Павлиново. Это Леонид Егорович Мозайков, Нина Федоровна Мамичева, Зинаида Александровна Кузина.

Владимир Иванович Евграпов - знатный охотник и рыбак. Он настолько увлечен занятием, что не страшны ему лютые морозы и любая непогода. Собирает рыболовные снасти и на реку. Однажды при встрече в сильный мороз он шел с реки, и я спросила у него: «Что ты в такой морозиде сидишь с мормышкой, мерзнешь? Тебе что, есть нечего?». А в ответ: «Ты даже не представляешь, какой восторг и радость испытываешь, даже если поймашь одну маленькую плотвичку».

Увлекаются рыбной ловлей **Владимир Николаевич Медведев** и **Николай Алексеевич Самсонов**, **Виктор Викторович Сафонов**.

Виктор Николаевич Крылов в составе поискового отряда «Рубеж» занимается раскопками на местах боевых действий. Это хобби, имеющее патристическую составляющую. Однажды водитель командира наро-фоминского поискового отряда «Высота» **Владимира Донатовича Богомолова** рассказал, как радуются поисковики, если найдут хотя бы одну пуговичку от одежды павших солдат или офицеров - надо видеть их лица, светящиеся от радости и восторга! Виктор Николаевич с нетерпением ждет окончания долгой зимы, чтобы использовать выпавшее свободное время для занятия любимым делом.

Валерий Алексеевич Самсонов также заражен поисковыми работами. Он с большим интересом участвует в них, хотя дело это непростое, требующее много физических сил.

Как видим, хобби у мужчин серьезные, сопряжены с риском, требующие навыков, подготовки, терпения, заслуживающие уважения.

А что же женщины? Чем увлекаются они? Увлечения у них самые разнообразные. **Елена Георгиевна Чукавина** любит вязание, вышивание картин бисером, цветоводство. Выставка ее творческих

работ была организована в июне 2018 года в библиотеке. Прекрасные образы Иисуса Христа, Божией Матери, святых не оставили равнодушными людей, посетивших выставку. Елена Георгиевна вышивает святые образы на заказ, в подарок для близких.

На выставке были представлены также работы ее сына **Андрея**. Он в совершенстве освоил искусство оригами. Когда смотришь на его работы, восхищаешься умением мастера, их красотой, качеством.

Елена Николаевна Шкадова: шитье, оригами, вязание, кулинария. Выставки ее работ неоднократно организовывали в Доме культуры, а кулинарные шедевры были представлены на городских ярмарках к Дню города и масленичных ярмарках, на День села в Доме культуры.

Тамара Андреевна Голубева: вязание, пение. Выставка ее работ также проходила в Павлиновском СДК. А петь Тамара Андреевна любит с детства, является участником художественной самодеятельности СДК. Свою любовь к песне передала внукам Марии и Федору.

Массовое занятие павлиновских женщин - цветоводство. С любовью выращивают они разнообразные цветы на своих приусадебных участках. Во многих домах на улице Молодежная весь сезон играют яркими красками цветы у Тамары Ганцевич, Светланы Евграповой, Тамары Пожарковой, Галины Клетченковой, Натальи Бурмировой, Татьяны Медведевой, Татьяны Языковой. На въезде в с. Павлиново со стороны Спас-Деменска притягивает взгляд усадьба Нины Мамичевой, утопающая в разноцветном сиянии красок, она кроме всего прочего отличный садовод-огородник. На въезде на д. Жданово приятно видеть усадьбу Светланы Сафоновой. На переулке Липовый вас очаруют цветники Людмилы Владимировны Мичкиной, Валентины Алексеевны Марковой, Тамары Алексеевны Колдуновой.

Усадьбы некоторых хозяев оформлены так, как будто работали профессиональный ландшафтный дизайнер или штатный садовник, который претворил в жизнь задумку дизайнера. А ведь вся эта красота создана хрупкими, причем работающими женщинами с помощью родственников. Красота и очарование приусадебных участков Светланы Шугаевой, Татьяны Арсеничевой, Елены Бибикиной восхищает и вдохновляет. Увидев их творчество, невольно говоришь: «Ах, какая



Наталья Бурмирова.



Дворик-сказка Светланы Шугаевой.



красота!». Посмотрите и убедитесь сами, пусть это цветущее чудо согреть вас холодной зимой, напомнив о теплом лете.



ды, и груши с яблоками щедро одарили урожаем.

Ну вот вы и познакомились с некоторыми людьми с. Павлиново, у которых есть хобби. Узнали своих знакомых, порадовались, увидев результаты их увлечений. Может быть, на их примере вы выберете хобби для себя, если его еще не нашли. Чем бы вы ни занимались, хобби позволит раскрыть ваши таланты, узнать себя и показать миру. Любое занятие может стать вашим увлечением, если заниматься им сис-



Сколько труда, заботы, любви было вложено, чтобы вырастить птенца. Заболело животное у односельчан, окажет помощь, даст совет. Такое вот хобби у Натальи.

Супруги Владимир Иванович и Светлана Анатольевна Евграповы - знатные садоводы-огородники. Независимо от климатических условий, благодаря их огромному трудолюбию у них хороший урожай овощей и фруктов, среди которых нетрадиционные для наших мест виноград и лимонка. Порадовала клубника, хотя лето 2018 года было неблагоприятным для этой яго-

тематически, отдавая творческие силы и любовь, как герои моего повествования.

Хочется отметить, что забота о животных, волонтерская деятельность, благотворительность также являются отличным увлечением и замечательной человеческой деятельностью. Пробуйте и находите такие дела, совершайте такие поступки, чтобы они наполняли ваши дни красотой, а сердце - радостью.

С. ЦВЕТКОВА,
библиотекарь
Павлиновской
модельной
сельской библиотеки.

Птичья столовая ждет гостей

Продолжаем наш разговор о птицах. С наступлением зимы многие из них улетают в теплые края. Птицам, которые остаются на зиму, трудно найти корм под снегом. Пуховые перья защищают от холода, но не от голода. С утра до вечера птички ищут себе пропитание. Мы

должны заботиться о братьях наших меньших, помочь им пережить холодную зиму. Чтобы своими силами помочь пернатым, в Доме культуры собрались ученики вторых классов городской школы №1. Там проходил мастер-класс по изготовлению кормушек для птиц.

В начале мероприятия дети посмотрели интересный фильм о зимующих птицах, после которого по описанию старались угадать пернатых друзей. Не всегда получалось угадать птицу с первого раза, приходилось слушать вторую, а иногда и третью подсказку. Т.К. Олару рассказала школьникам о различных видах кормушек, которые можно сделать в том числе и из подручных материалов: коробок из-под молока, печенья, пластиковых бутылок и т.д. И предложила детям сделать съедобные кормушки для птиц.

Материал работники Дома культуры подготовили заранее. На столах ребят ждали семечки, крупы, клей из муки. Всем не терпелось приступить к изготовлению кормушек. Т. Олару раздала детям шаблоны.



Школьники внимательно слушали все наставления и с усердием принялись за выполнение поставленных задач. Закипела работа, и старания увенчались успехом. Получились отличные кормушки. Пока съедобные кормушки сохли, дети поиграли в интересную игру «Птица или нет». В завершении встречи Татьяна Констан-

тиновна прочла детям стихотворение А. Яшина «Покормите птиц зимой». Все участники мастер-класса со своими кормушками сделали совместное фото на память и забрали свои поделки, чтобы развесить их перед школой и порадовать пернатых друзей.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79, 8-916-734-56-61.

XXX

ПРОДАЕТСЯ половина дома в х. Новоалександровский, тел. 8-910-115-61-94, 8-919-047-93-52.

XXX

ПРОДАЕТСЯ новый дом с удобствами по ул. Дорожная, тел. 8-953-326-18-10, 8-906-508-08-71.

XXX

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира в центре по ул. Советская, тел. 8-925-903-51-13.

XXX

ПРОДАЕТСЯ ружье, двустволка, тел. 8-910-596-14-32.

XXX

РЕМОНТ холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

Внимание, работа!

ТРЕБУЮТСЯ швеи, тел. 8-964-146-09-20.

Спорт

В Калужской области началась подготовка к региональным зимним сельским спортивным играм

Сельские спортивные игры стали заметным событием областного спортивного календаря. Очередные XII областные зимние сельские спортивные игры пройдут **16 февраля 2019 года** в спорткомплексе «Анненки», а также на территориях детско-юношеских спортивных школ: по конному спорту, «Орленок», «Шашки русские» и «Спартак», а также в центре городского спорта.

Состязания будут вестись по 10 видам: лыжные гонки (эстафета); полиатлон; гиревой спорт; шашки; шахматы; городошный спорт; соревнования доярков и механизаторов; соревнования среди глав муниципальных районов (двоеборье - стрельба и лыжи) и спортивных семей. Министр сельского хозяйства области Леонид Громов в ходе видеоконференции с органами местного самоуправления обратился к главам администраций муниципальных районов с рекомендацией принять личное участие в проведении Игр и оказать возможное содействие в комплектовании, подготовке и экипировке районных команд сельских спортсменов.



И. АРХИПОВА.



РОССЕТИ

Калугазэнерго призывает соблюдать правила электробезопасности во время расчистки крыш от снега и наледи

Филиал ПАО «МРСК Центра и Приволжья» - «Калугазэнерго» напоминает руководителям предприятий, учреждений и организаций, а также гражданам о необходимости своевременной очистки крыш от снега и льда и предупреждает: за повреждение электрических сетей, вызванное несвоевременной очисткой крыш, предусмотрена административная ответственность.

В связи с сильными снегопадами и потеплением возрастает риск обрывов линий электропередачи из-за схода снега с крыш. Это может стать причиной электротравматизма (в том числе и со смертельным исходом) как собственника строения, так и других лиц, поэтому надо соблюдать предельную осторожность!

Во избежание несчастных случаев и перерывов в электроснабжении рекомендуем соблюдать следующие правила:

- не допускайте обвалов снега и соскальзывания льда с крыш на электропровода;
- при обнаружении обрывов электропровода ни в коем случае не касайтесь его и держитесь на безопасном расстоянии - не ближе 8 метров. Это простое правило спасет вам жизнь;
- немедленно сообщите об

обрыве дежурному диспетчеру РЭС, в местную администрацию или в Единую дежурную диспетчерскую службу;

- до прибытия аварийной бригады не подпускайте к оборванному проводу людей и домашних животных;

- Если возникла необходимость снять провода на время очистки крыш от снега и льда, накануне проведения работ вызывайте энергетиков - представителей района электрических сетей (РЭС) «Калугазэнерго».

Контакты РЭС, обслуживающего ваш район, можно уточнить в местной администрации либо на сайте МРСК Центра и Приволжья <http://www.mrsk-sr.ru> в разделе «Потребителям. Что делать, если погас свет?». Также все вопросы, связанные с электроснабжением, можно задать специалистам Контакт-центра компании: **8-800-100-33-00**.

Филиал «Калугазэнерго» также обращает внимание руководителей предприятий и организаций, коммунальных структур, водителей крупногабаритной техники с подъемными механизмами, экскаваторов на необходимость строгого соблюдения правил электробезопасности при уборке снега с улиц населенных пунктов вблизи ЛЭП.

Охранные зоны воздушных линий электропередачи устанавливаются в виде земельного участка и воздушного пространства, ограниченных верти-



кальными плоскостями, отступающими по обе стороны от крайних проводов на расстояние 2 метра - для ВЛ 0,4 кВ; 10 метров - для ВЛ 10 кВ; 15 метров - для ВЛ 35 кВ; 20 метров - для ВЛ 110 кВ.

В охранных зонах линий электропередачи запрещено проведение несогласованных с электросетевой компанией земляных и погрузочно-разгрузочных работ, в том числе с использованием автотранспортной техники, так как это представляет реальную угрозу жизни и здоровью граждан, может привести к нарушению электроснабжения потребителей.

При проведении работ в охранных зонах ВЛ или ПС все предприятия, учреждения и граждане должны заранее согласовывать все свои действия с электросетевой организацией. Лица, виновные в нарушении требований правил охранных зон энергообъектов, привлекаются к ответственности в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях РФ.

Пресс-служба филиала «Калугазэнерго».
Тел., факс: 8(4842)71-63-29.

РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ РЫБАКОВ

>5-7 м
Дистанция при выходе на лед группой.

>500 м
Соблюдайте дистанцию при рыбалке рядом с мостами.

>50 м
Дистанция во время рыбалки между рыбаками.

>10-15 см
Безопасная толщина льда.

Нисековский участок г. Людиново
ФКУ Центр ГИМС МЧС России по Калужской области

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novajaz@kaluga.ru
Дежурный редактор Л. В. НИКИТИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 4.02.2019 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.